

Megjelenik
minden
vasárnap
és
csütörtök
reggel.

JÁSZ UJSÁG

Megjelenik
minden
vasárnap
és
csütörtök
reggel.

SZÉPIRODALMI ÉS TÁRSADALMI LAP.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztő címére küldendők

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN:
Egész évre 8.— K
Fél évre 4.— K
Negyed évre 2.— K

Felelős szerkesztő:

BELEZNY LÁSZLÓ.

Laptulajdonos: **DARÁNYI FERENC.**

Előfizetési és hirdetési díjak a laptulajdonos címére küldendők.

KIADÓHIVATAL:

Jászberény, Vásár-u. 2. hol hirdetések a legolcsóbban vétetnek fel. — Nyitittr sora 30 fillér.

ELŐFIZETÉSI ÁR VIDEKEN:

Egész évre 9.— K
Fél évre 4.50 K
Negyed évre 2.50 K

Elszegényedésünk okai.

A szép verőfényes időben lezajlottak az ünnepnapok Jászberényben is, mint az egész országban. Az ünnepi hangulatok jelenségei emlékeztünkben állanak. A hivatalos- a valóságos ünnepi díszben kívül természetesen megkapó volt a közönség, a nép ünnepi dísz a rettenetes luxus, amely talán inkább elsomorító, mint gyönyörködhető látvány lehetett a felémelő és magasztos képen.

Furcsa világot élünk, annyi bizonyos. Csupa szegény ember robotol szerteszt az országban és annak dacára, hogy az életviszonyok rendkívül megdrágultak, egyáltalán nem tapasztalható, hogy az igények alábbszállottak volna.

Ha csak a tíz évvel ezelőtti való helyzetet hasonlítjuk össze a jelenlegivel, már látjuk, hogy ma kétszerannyi kell a megélhetéshez, mint akkor kellett, de látjuk azt is, hogy a jelenlegi életfeltételek ugyanazok,

mint tíz évvel ezelőtt, ellenben most kétszer annyiba kerülnek.

S ezt a rengeteg különbözetet előteremtjük mégis, ha adósságsinálás által is. Mert hát az emberek manapság csakis úgy képesek az egyre fokozódó igényeket kielégíteni, hogy hitelt vesznek igénybe. Csak-hogy ez a hitel is lassanként véget ér, mert a kereskedő és iparos is hitelből él és ezeknek is kimerül a hitelképessége. Mi lehet tehát ennek az oktanul felidézett állapotnak a vége? Szinte hihetetlen, hogy az embereknek egyszerre megjöjjön az eszük és leszállítják igényeiket.

Pedig legokosabb és legcélszerűbb lenne visszatérni a régi idők szokásaihoz, a mikor nem a ferde társadalmi szokások szerint éltek az emberek, hanem észszerűen, bölcs mértékletességgel.

A hajdani társadalmi osztályok ugyanis nem ismerték a szertelenség-

geket, a túlköltekezést és a fénytízést, hanem megosztottak különböző osztályokra és önmaguk határozták meg, miképpen viselkedjenek. Elő volt írva, hogy és miként ruházkodják a föld népe, az iparos, a kereskedő, a köz- és főnemes és jaj volt annak, aki különb ruhát vett magára annál, ami joggal megillette. Így aztán nem is volt versengés, nem kapott szárnyakat a divat és nem tehetett tönkre osztályokat, mint manapság.

De volt még más ilyen okos intézkedés is a maradinak csufolt régi időben. Így hatóságilag szabályozták a különböző fontos életszükségletek árait. Bebizonyított tény, hogy a régi világ közönsége még csak hírből sem ismerte az élelmiszer- és a lakás-uzorát, mert a hatóság gondoskodott a nép jólétéről és az ipar, kereskedelem is szolid alapokon nyugodott.

Manapság azonban valami esztelen viaskodás folyik le szemünk

T Á R C A.

Főtisztelendő

Pászthy Gyula

jászládányi plebánosságának 25 éves emlékére.

Édes szülő földem galambősz pástora.
Ne legyen zajtalan szép ünneped tora.
Hadd csendüljön meg itt legalább a koboz.
Ha örömet nem is, bánatot sem okoz.

Mint ezüst lévelű sugár magas nyárfa.
Amelynek heted-hét határban sincs párja.
Olyan vagy előttünk, — szívből mondjuk
[hidd el, —
Délceg természetteddel, ezüstfürteiddel.

Erő-egészséggel megáldott az Isten;
Testi-lelki jókban semmi hiány nincsen;
Adott tisztes kort is életbölcsességgel,
Mert mindig szeretted lángadozó hévvel.

Negyvennyolc év óta szolgálod az oltárt,
Zengedezed ezt a szent menyei zsolttárt:
Istennek dicsőség s az embernek béke!
Nemesak zengedezted, küzdve-küzdttél érte!

Jézus báránykált a jászsági rónán,
Huszonöt év óta legeltetted, óván
Dühös farkasoktól s egy eltévedettért
Ezerszer áldoztál volna életet s vért.

Munkás kezéd nyomán az Ur szőlőjében
Aranygerezd támadt száraz venyigéken;
Azelőtt meddő fa jó gyümölcsöt termett,
Melyre a te lelked harmatgyöngye pergett.

Ezek gyümölcsei egy négyedszázadnak;
Illatos rózsái Ladány városának,
Hol ez az ősz pástyor ezt az időt (élte) érte
Áldassék az Urnak dicső neve érte!

Áldassék, hogy ő is még soká megáldja
Ezt az ősz galambot népének javára
S ha rózsássá tette élete hajnalát
Tegeye most csendessé, boldoggá alkonyát!

Ünnepelő Simeon! szeretett gyámolom!
Fölszentelt kezedet távolból csókolom,
Kérve, ha nem lesz már éltednek hajnala,
Legyen hosszú, derült, nyugalmas alkonya!

Drávi János.

előtt, olyan öngyilkosféle irányzat. A földműves elveti ősi viseletét és uri ruhát ölt magára. Leányai — járjanak bár nehéz napszám után — lassanként átalakítják régi szép viseletüket s a rendes szoknyát, a gyöngyös pruszlikot felváltja az uri szoknya, a selyemharisnya és a divatos bluz.

Az egykori szerénységéről és takarékoságáról híres iparososztályunk is hasonló bajba esett. Az egyszerű atilla, a magyar nadrág helyett szalonruhába jár ma már az iparossegéd is, míg az iparosok asszonyai, leányai a főkötőt, a kendőt helyett szakajtóformájú kalapokban divatoznak a sétatereken.

S ez az eszeveszett fényűzés egyre jobban terjed és vele a nyomoruság, mely a pusztulásba kergeti a divatos hóbortnak hódoló, fajfenntartó magyar népet,

HIVATALOS RÉSZ.

Küldöttség a főispánnál. Horthy Szabolcs dr. vármegyének főispánja előtt az ünnepi közgyűlés alkalmával tisztelgett Jászapati város és a jászalsó járás községeinek küldöttsége, mely alkalommal a küldöttség vezetője Berente Miklós jászapati főbíró a főispán jóindulatú pártfogását kérte a tervezett jászapati kir. adóhivatal létesítésére nézve. A főispán kegyesen fogadta a jászok küldöttségét s megígérte a támogatást.

Halasztás az adófizetésre. Az exlex megszüntelve kibocsájtott pénzügyminiszteri rendelkezés szerint utasították a pénzügyigazgatóságok, hogy oly adózók számára, kiknek évi adója 500 koronát meg nem haladja és a folyó évre nagyobb hátralékban vannak — érzékeny vagyoni károsodás elkerülése céljából — halasztást engedélyezzenek. Azonban csakis a szó teljes értelmében rendkívüli méltánylást érdemlő esetekben jogosult a pénzügyigazgatóság arra, hogy a fizetési ha-

lasztást a régi hátralékokra is kiterjeszthesse. A halasztás iránti kérelmezések szeptember 10-ig nyújtandók be esetleg a városi és községi adóügyi osztályok útján.

Városi közgyűlés. Jászberény város képviselőtestülete jövő hó 2-án tartja havi rendes közgyűlését, melynek igen számos tárgya lesz. Ezen rendes közgyűlésben fog tárgyalni a város jövő évi közpénztári mezőéri és közmunka költségelölirányzata is, amelynek most a nagyobb pénzügyi és tervezeti ügyekre tekintettel több változó tétele lesz. Ezen közgyűlésen kívül azután a legközelebbi rendkívüli közgyűlés szintén **Jász** terminált okokból reá pár napra szeptember 6-án fog megtartani.

Építik a járdákat. A város több utcája kapott már a nyár folyamán gyalogjárót, vagyis a cementlap lerakások munkálatai igen szép arányban teljesítettek már ez ideig. Legközelebb az első és hatodik kerület összekötő útját, a vizimalomtól a Szőlő utcáig vonuló gyalogjárót fogják cementlapokkal kirakni, amire bizony a szűri közlekedésre tekintettel, az öszi eszések bejöttével nagy szükség lesz.

Vallási türelmetlenkedés

„A „Ferrer“-szerum szállítói“

A merkantalista sajtó szörnyű szeretettel és buzgó igyekezettel siet kihasználni a keresztény vallás megcsúfolására, ha valamilyen hitéleti kérdésben a katolikus sajtó sikra száll.

Nekünk adott programukhoz hiven köteleességünk ott állni a keresztény érdekek mellett s így, ilyen figyelő állásban konstatálnunk is kell, ha a vidékünkön, a vagy a közeli vidéken áldatlan jelenségek előfordultak, vagy előfordulnak.

Most újabban egyik gyöngyösi lap-társunk arról ad hírt, „Vér-vörös felebbezés“ címen, hogy egy erősen keresztény jellegű ottani hatósági intézkedéssel szemben merész, mondhatni vakmerő állásba helyezkedett néhány izraelita polgártárs egy benyújtott felebbezés alakjában, amely nevezett lap szerint „átlépte azokat a határokat, melyeket az ideális vallásbéke körül vontak. A hangja kihívóan merész, a komoly argumentumok helyett a forrongó szenvedély szikráit szórja szét, melyektől

könnyen támadhat tűz egy olyan városban, ahol emelkedett a hatholikus hitélet“.

A szabadgondolkodó lapok üzleti érdekeit is védő felebbezés egyik passzusa imigyen rebegi el szó és betű szerint a merkantalista sajtó által mindig hangoztatott vallási türelmességet:

5... Úgy látszik Gyöngyös város Tanácsa és Elöljárósága sajnálja azt, hogy Spanyolország felszabadulni készül a klerikális nyomástól, tehát idő Gyöngyösre akarja átplantálni az inquisitóriót“.

No hát ez a nem annyira nemzetközi, mint inkább faji aggodalommal beélt szellemeskedés épen nem alkalmas a gyöngyösi vallási béke fenntartására akkor, amidőn az a köztéren ért sérelmek „közérdeku“ reparálását akarja előzni épen a vallásbéke megbontása árán.

UJDONSÁGOK.

— **Koncsek István** városunk polgármestere kedden tért vissza a karlsbadi fürdőről teljesen gyógyultan és most a még hátralévő szabadság ideje alatt a szükséges utókurát fogja folytatni.

— **Helyszíni tárgyalás.** A hét folyamán ejtették meg a Városház utca szennyvíz levezető csatornájának tisztántartása ügyében a hatósági helyszíni tárgyalást, mely most felebbezés folytán került a vármegye elé. A vármegye részéről Gosztony Sándor dr. megyei tb. főjegyző s kir. államiépítészeti hivatal kiküldött főmérnöke jelent meg. Kívánatos volna, hogy ez reggen kifogás alá eső vízlevezetési ügy már egyszer közmegnyugvásra oldatnék meg.

Beiratkozások az iskolákban. Még néhány nap és vége a szép arany életnek. A két havi vakáció után ismét megkezdődik a munka a tudományok házaiban Szeptember elején már ugy az összes elemi, mint a középsikoláinkban kezdetüket veszik a beiratások. Elemi iskolánk az első és második közigazgatási kerület tankötelesei számára a jövő tanévben 4 osztálylival ismét szaporodni fognak. Így tehát meg van most már a lehetőség arra, hogy a tankötelesek beiskoláztathatnak.

A király.

A királyról, magánéletéről — már a mennyiben erről egyáltalán beszélni lehet — sokat beszéltek és irtak már. Egyéniségének jellemzésével köteteket lehetne megírtani. Az embert nem látja benne senki sem, csak az uralkodót. Mindig az, mindenkiel szemben. Még családja tagjaival szemben is Csak nagy ritkán tör ki belőle az ember. Akkor is elfojtva magában és igyekszik csak uralkodó lenni, akinek nincs öröme, nincs bánata, úgy mint más emberfiának, aki a magáé, a családjáé. Ő az országaié. Ő más. Ő a legnagyobb és őt nyomja a legnagyobb felelősség, a legtöbb munka.

Őreg sem akar lenni. Nem hiúságból, mert az nincs benne. Mikor fölmege a lépcsőn, megállás nélkül járja meg a két emeletet. Mert Bécsben is, Budapesten is két emeletet jár meg a király, hogy lakosztályába juthasson. Liftet sohasem használ. Még liften sohasem járt. Attól a pillanattól kezdve, hogy az első lépcsőokra hágtott, egyforma tempóban haladt fölfele az aggastyán és jóval fiatalabb emberek is lihegve követik. Pedig neki is elfogyott a

lélekzete, de nem mutatja, elnyomja magában; az erős lélek uralkodik nála a tüdőn is. Mikor fölér és az első terembe lép, parancsokat osztogat. Hangosan mondja: „Feldzeugmeister X. 9 Uhr, Oberstthofmeister ... 10 Uhr, General der Cavallerie X., Nachmittag“ és így tovább.

Az utóbbi években már ilyenkor elárulja mégis a lélekzete az egyhuzamban való lépcsőjárás Kommandószertű szavainak azonban csak a végső szótagja árulják el, hogy kissé elfutott a hangja, annyira erőt vesz magán.

A minisztereivel szemben a legszigorubb ellenőrzést gyakorolja, kormányzati kérdésekben minden iránt érdeklődik behatóan. Ez a legcsodálatosabb jelensége az ő uralkodói egyéniségének. Soha senki előtt nem árulta el ebben a tekintetben bensőjét; mint ahogy mindenki elárulja nemzetiségét és mindenkin észre lehet venni rövid idő alatt, hogy melyik nemzet-hez tartozik. A király nem osztrák, nem magyar, hanem ő az uralkodó. És ha a pártszendvény a legnagyobb hullámok erejével csap ki s ha a legnagyobb válság izgalmai mindenkit elragadnak, a király nyugodt marad.

Befolyást nem tűrt soha maga mellett. Csak illetékes és hivatalos személyekkel beszél közdolgozókról. Uralkodói döntő elhatározásait teljesen fönttartotta és fönttartja magának. Ebben még a királyi hercegeknek sem enged véleménynyilvánítást. Csak a legutóbbi időben közölt egyet-mást Ferenc Ferdinánd király herceggel, a trónörökösrel. De ő neki nincs kivánsága vagy akarata, hiszen a király egyéniségét ő is ismeri és sokkal finomabb érzékkel bír, semhogy valamilyes „beavatkozásra“ ragadtatná magát. De a király mégis tekintete veszi a trónörökösnek előtte is ismert hajlandóságait és teljesen magától igyekszik azokat figyelembe venni.

A király a nagy válságok idején kivéve meglehetősen nyugalmas napokat él. Kedve jó és hétköznapi életét a megszokott módon folytatja.

Mikor reggel fölkel, hideg vízzel ledöröglik. Még sötét van, mindenki alszik, a lámpák égnek. Ilyenkor kel a király, hajnalban. Ágya a legegyszerűbb kaszárnyai tisztá egy, olyan, mint a többi, előírás. Bédóglapjai barnára vannak mázolva. Az ágy mellett a falon semmi szőnyeg, semmi puhaság. Az aggastyán ilyet nem tűr. Azután jön a hideg víz. Csak ritka

Ég Boldog község. A hét első napjaiban a délutáni vonat beérkezése után az a hír volt nálunk elterjedve, hogy a Jászfényszaru közelében lévő Boldog nevű pestmegeyi község több óra óta lángokban áll s hogy hétfőn már az egész község teljesen porrá égett. Érdeklődően a vész hír iránt, azt a hivatalos értesítést nyertük, hogy a község tüzpusztulásából egy szó sem igaz, amennyiben a vasutra látszó nagy tüzeset alkalmával mindössze csak néhány kazal rakomány égett el a község egyik végében. A tüzhöz a jászfényszarui tűzörség is kivonult.

— Megszűnik a tandíj. Az 1908. évi LXXI. t. c. szeptember 1-én életbe lép. Ez alapján az összes nyilvánossági joggal felruházott népiskolákban megszűnik a tandíj, csupán beíratási díj címén lesz megengedve egy koronának a beszedése, mire névze még megjegyzi a törvény, hogy ha a szülő vagy gyám a beíratkozáskor kijelenti, hogy ezen 1 koronát fizetni nem képes, úgy az is elengedendő.

— Kített csecsemő. A hét első napján mint beszéltek a vásár-út és az árva-ház utca torkolatánál levő gyalogjáró hídja alatt egy kis csecsemőt találtak kinek sírása vonta magára a járó kelők figyelmét. A kis gyermek szépen volt felöltöztetve s olyan pólyába volt kötve, amit az előkelőbb néposztály szokott használni. A kített csecsemőt illető hír felől kérdést intéztünk a rendőrségnél, de ott a dologról eddigelé semmit sem tudnak s így meg lehet hogy a kített csecsemő története nem egyéb mint koholmány. Az is meg lehet azonban hogy a dolog nyilvánossá tételenek megakadályozása céljából az érdekeltkei kezei működték közre már az eset első perceiben.

— A munkás családjának. Az országos gazdasági munkás és cselédsegély pénztár tegnapelőtt fizette ki Jászberényben

ember túri azt meg, hogy a meleg ágyból kikelve, hideg vízzel érintsék. Csak is akkor, ha kurát tart. A király hatalmasan edzett teste azt is elbirja. Aztán ilyenekben az orvosok sem mernek neki ellentmondani. Imponáló energiája és edzettsége sok gondot is okoz az aggodalmaskodó és nagy felelősséggel terhelt orvosoknak. De azért tudják, hogy a király bölcsesége tudja a határt és nem ragadja túlzásba. Most már állott, de azért hideg vízzel döröglik le. Fürödni gumikádban szokott a király. Fürdőszobát, fürdőkádat soha sem használt. A régi bécsi burgban nem is volt fürdőszoba, az régi épület, talán most sincs; a királynak legalább nincs fürdőszobája sem Budapesten, sem Bécsben. Ezt a gumikádát utána viszik minden-hová, a manőverekre is. A tábori életre talán ő a legedzettebb összes tisztjei közt ma is és nem egy hadnagyocska érezné magát rosszabbul a táborban, mint a leg-felsőbb hadúr.

Köpenyge télen-nyáron egyforma van. A tiszteknek van nyári, tavaszi és téli köpenyűgük. A király ugyanazt viselté mindig. Csak a legutóbbi időben tudták rávéni arra, hogy bélelt köpenyget csíniáltason magának, arra az esetre, ha hosszabb utat tesz kocsin erős hidegben. Most már este félkilenckor lefejszik. És mindjárt el is alszik. Közéleben van éjjel-nappal szolgálatban levő szárnysegéde, akinek tudtán kívül senki sem juthat be a király szobájába sem nappal, sem éjjel — csak a kedvelt leánya: Mária Valéria kir. herceggasszony, aki bejöhét a királyhoz a szárnysegéd tudta nélkül is. A szárnysegédnek mindig be szabad lépnie a király szobájába.

a 400 korona biztosítási díjat a tavasz folyamán szerencsésen véget ért Földházy József gazdasági munkás örökösének. A baleset folytán elhalt Földházy József családját ezenkívül volt gazdája Mandl Mór is kárpótolta a veszteségért.

— Felakasztotta magát. „Akaszd fel magad a nevednapján” ismert jó kívánságnak felelt meg a szó legteljesebb értelmében Szent István napján Tábi István helybeli II-ik kerületi mező utcai lakos. István napját tartotta, vigan volt egész álló nap, vendégei, hozzátartozói semmi levertséget nem vettek észre rajta. Este azután 6 és 7 óra között mikor vendégei eltávoztak s felesége a szomszédba átment, fel ment a háza padlására s ott egy pányvakötélre felakasztotta magát. Hason nevű 18 éves fia, már halva találta meg, mikor a padlásra felment szalonnáért. Az öngyilkosság okára nézve hozzátartozói nem tudnak felvilágosítást adni. Józán életű volt, rendezett anyagi viszonyok között élt s így megfoghatatlan, hogy mi indította végzetes tettének elkövetésére.

— Tűz. Vasárnap délután tűz volt az 1-ső kerületben, mely alkalommal Horti József szérűkertjében három kalangya széna gyuladt ki eddig ismeretlen okból. A kazal tüzet csakhamar elnyomták s így a tűzjelzés is szükségtelen volt. A tűzkár 160 koronára tehető.

— Esküvő. Reiner József helybeli korcsmáros kedves leánya Jolán, tegnap tartotta egybekelési ünnepélyét helyben Fazekas József aszódai takarékpénztári főkönyvelővel. Násznapok voltak a vőlegény részéről Micsinay Ernő takarékpénztári igazgató és a menyasszony részéről Reiner Simon, nagybátyja Üjvidékről.

Piszkos a főtér. Panasz érkezett hozzánk, hogy a főtér s általában a piac-térül szolgáló Lehel szálló melléki terek és utak hetipiacok után telve vannak bacillusokat terjesztő szeméttel és gyümölcs hulladékokkal. A szemét szükséges és gyorsabb eltakarítására nézve felhívjuk tehát — tekintettel a jelenbeni járványos időkre — az illetékes hatóság figyelmét és kérjük a köznevelés a legszigorúbb eljárás foganatba vételét.

— Titokzatos gyilkosság. Mint kunhegyesi tudósítók jelenti a múlt napokban reggel véreben fekvő találták meg Major Zsuzsanna 70 éves öreg asszonyt. A csendőrség gyanúja az öreg asszony szomszédjára Gy. Molnár Sándor földmivésre esett, kinek ruháján vérfoltokat találtak és a kihallgatásakor viselkedése is feltűnően zavart volt. A vérfoltokra vonatkozólag gyanúsított, azt adta elő, hogy azok az előtte való nap leőtt birkától származnak Molnár a gyanú alapján le-tartóztatták, mivel az is beigazolást nyert, hogy a meggyilkoltal ellenséges viszonyban állott.

— Lopják a járdalapot. A gazdasági tanácsnok a tegnapi napon feljelentést tett a rendőrségen, mely szerint az első kerületben levő egyik ház udvarán több darab járda-cementlapot találtak meg. A ház lakója tagadja, hogy a cementlapokat ő hordta volna be az udvarra s így a rendőrség ismeretlen tettesek ellen indította meg az eljárást.

— A vasárnapi városligeti villamos színházi előadást rengetegnagyszámu közönség nézte végig, úgy hogy már egyetlen helyet sem lehetett kapni a kora esti órákban. Ez uttal az előadás is megérdemelte a közönség érdeklődését; igen szép volt a műsor minden egyes száma. De megérdemli az elismerést a Duda Pista zenekarának játéka is, mely a szünet alatt igazán remekül játszott többször tapsokra ragadva a közönséget.

— Piaci tudósítás. A piaciárak a hét folyamán a következők voltak: Búza 18.60. Rozs 14.20. Árpa 12.60. Tengeri 12.80. Húsmehek: Marhahús 1.36. 1.28. Borjúhús hátúlia 1.80 eleje 1.60 Juhhús 1.24 Sertéshús 1.44 Szopos malac egy darab 12 kor. Szalonna 2.20 Disznózsír 2.20 2 kor. Szárnyasok: Csibe párja 1.80 2 kor. Kacsá darabja 2 kor. 2.40 hizott 4 kor. Soványliba darabja 5-és 6 kor. hizott: 8-10 korona. Ortemények: Buzaliszt 0. 1 és 2 számú klg. 36-38 fillér. Rozsliszt 25-26 fillér.

Meghívó.

A „Jászberényi Bortermelők Első Pince szövetkezése, mint Részvénytársaság” jászberényi bej. cég 1910 szeptember 7-én d. e. 10 órakor Jászberényben a Központi Rom. Kath. Körben rendkívüli közgyűlést tart, melyre a részvényeseket ez uton is meghívja

Jászberény 1910 augusztus 20-án

Az igazgatóság.

Tárgy:

1. Pince és mellékhelyeigére szükséges ingatlanok vétele.

Tisztelt háziasszony!

Miért nélkülözhetetlen a „DIADAL”-pörkölt kávé háztartásában?

1. Mert a legfinomabb kávéfajok vererekéből áll.

2. Mert a kávé nagy gondnal' szakkultatja 3. Mert a legfinomabb kávéfajok ügyes összeállítása folytán friss zamatját és illatát állandóan és hosszú időre megtartja

4. Mert midig egyenlő és megkímél a háziasszonyt a válogatás gondjaitok.

5. Mert zárt csomagokban lévén, más áruk szaga reá nem hat.

6. Mert kitűnő minőségénél fogva a szervezetre ugyszólván gyógyszerfél szolgál

7. Mert a legszaporább, más kávéfajok mellett mintegy 25% megtakarítást nyújt. Ne mulassa tehát el a csak egyedül nálam (Apponyi-tér 5 szám alatt) kapható „DIADAL” pörkölt kávéból egy probarendelést eszközöni; megvagyok róla győződve, hogy egy csésze „DIADAL”-vegyületekből készített kávéval képes lesz még hangos férjét is megbékíteni.

Megjegyzem, hogy minden 2kg. rendeléshez ingyen adok egy szép kivitelű kávécsészét.

ifj. Batho János

fűszer- és csemegekeereskedő

Jászberény Apponyi-tér 5.

Berakólány

lapunk nyomdájában jó fizetéssel

felvétetik.

Lapunk nyomdájában egy tanuló felvétetik.

Aki temploma részére szép és tartós

mise ruhákat

akar szerezni, forduljon rendelésével

Szt Ferencrendi Mária Misszió-
nárusnók zárdájához, Budapest
VII. Hermina u. 21., hol új mise-
ruhákat készítenek és régiéket ju-
tányos áron javítanak.

Elismerő nyilatkozat.

A rendelt casula és két dal-
matika igen szép. Gondos kézimunka
s így tartós. Ára szolid a minőség-
éhez képest.

Jászberényi plebánia-hivatal.

Rózsafüzér-készítő házi ipar
KALOCSA.

Készül:

Öt, tíz, tizenöt tizedes, hét-fáj-
dalmú, örvendetes, Jézus Szíve, prá-
gai kis Jézus, Szeplőtelen foganta-
tás, sz. József, meghalt hívek, szent
Antal olvasója vas-, réz-, fehérfém
és ezüsthuzalra fűzve.

Különböző nagyságú kokotin, kó-
kusz, csont, tömör üveg, jeruzsá-
lemi, olajfa, olajfag, gyöngyház,
ezüst, koral, valódi drágakő stb.
szemekből. Mind tartós kézi munka.

Rendelési cím:

Tantos Ferenc Kalocsa, vagy
Pesti Péter könyvkereskedőnél

Jászberény.

2 szoba, konyha, kamra
augusztus hó 1-től kiadó.
Bővebbet Pesti Péter
könyvnyomdájában.

PÁRTOLJUK a kat. sajtóegyesületet!

Az egyesület célja a kat. napi
sajtót és jóirányú irodalmat föl-
lendíteni, versenyképessé tenni és
a legszélesebb körben elterjesz-
teni. E végből szellemi és anyagi
erőket mozgósít, a kat. tár-
sadalmat szervezi és egy nagy
sajtóalap létesítésére törekszik.

Tagja lehet minden keresztény
férfi vagy nő — a rendes tag
félévénként legalább 1 K (vagyis
egész évre 2 K) tagdíjat fizet. —
A jötevő tagok sorába tartozik
aki évenként legalább 10 koro-
nával járul az egyesület céljai-
hoz. — Alapító tagként szere-
pel az, aki egyszerre (vagy
részletekben 2 éven belül) leg-
alább 200 koronát áldoz a ma-
gasztos célra. — Dístag címe
illeti meg azt, aki legalább 1000
K összeget adományoz a sajtó-
alap javára.

Központi iroda:

Budapest,

Ferenciek-tere 7, V. lépcs. I. em.

JÓ KÖNYVEK!

JÓ KÖNYVEK!

MEGJELENT

a Tárkányi-féle Vezérkönyv

a processziókhoz.

Tizenegyedik bővített kiadás. Az
egri egyházm. hatóság jóváhagyásá-
val. Ára erős vászonkötésben, arany
nyomással 1 korona. — Baráczius J.:

Pleb. közös ájtatosságok.

Kiegészítője a Tárkányi-féle Vezér-
könyvnek. Igen jó

imakönyv.

Ára egész vászonkötésben 60 fillér.

Az Egri Népkönyvtár

hasznos és tanulságos füzetek, melyek-
et Samassa József dr. bibornok, egri
érsek ur pásztorleveleiben valóban

hasznos, oktató és nemesítő hatásu
olvasmányoknak állít, s alkalmas
eszközöknek arra, hogy a régi vallásos
hitében már-már megrendült magyar
népet őseink mély vallásosságához
becsületességéhez, hazaszeretetéhez
visszavezéreljék, a következők:

Krassy Félix: **Átok-e vagy áldás?**
Ára 10 fillér.

Vágassy Gyula: **Bondolhozzál!** Ára 10
fillér.

Stolz-Krassy: **Száz jó tanács egytől
ellen.** Ára 40 fillér.

Stolz-Krassy: **Bölcsőtől az élgig.** Ára
40 fillér.

Regények és egyéb művek:

A japán szekrényke.

Regény. Irta: Carruthers Resch. For-

ditotta: Nyizsnyay I. Ára 1 korona.

Az önző.

Regény Irta: Champol (De Lagreze
gróf.) Ford. Nyizsnyay I. Ára 1 kor.

Szelid elbeszélések.

Ford. Nyizsnyay I. Ára 1 kor. 50 fill.

Csepela L. dr.: **Szociális kated.** Ára 20 f.

Danielik J. dr.: **Hétközi államtan.** Ára
30 fillér.

Halászy C. dr.: **A választói jog.** Ára
50 fillér.

Ivánovich E. dr.: **Tilos-e a katolikusok-
nak a Szentírás olvasni?** Ára 2 kor.
Vágassy Gy.: **Az égi testek keletkezése.**
Ára 10 fillér.

Megrendelési cím:

Irodalmi Egyesület Eger, Heves vm.

A postaköltség a megrendelő terhe. — Megrendelhető Pesti Péter nyomdájában is.

Nyomatott Pesti Péter könyvnyomdájában, Jászberényben.